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ATA DE NÚMERO 3241, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ,  
ESTADO DO PARANÁ , em Sessão Ordinária realizada em 08 de 
agosto de 2016. Teve início às 20h00min, com a presença de todos os 
vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: O presidente deu início a 
presente sessão. Passou a palavra ao secretário que fez a leitura da 
Ata, aprovada por unanimidade. Requerimentos nº. 240/241/242/243/ 
244/245/246/247 e 249/2016, de autoria dos vereadores Raffaello 
Frascati, Rogério de Lima, Aparecido dos Santos e Marcio José 
Albertini, encaminhados ao Executivo Municipal. Aviso de Audiência 
Pública sobre a LOA dia 23 de agosto de 2016, às 13h30min, Câmara 
Municipal. Projetos de Lei nº. 010 e 011/2016, autor Executivo, bem 
como Projeto de Resolução nº. 001/2016, autor Legislativo, enviados 
para Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº. 010/2016 – 
Autor Executivo – Abre crédito adicional especial no Orçamento Geral 
do Município e inclui novo elemento de despesa para o exercício de 
2016.. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº. 011/2016 – Autor Executivo – Dispõe 
sobre a substituição de sacolas plásticas convencionais por 
biodegradáveis e incentivo ao uso de sacolas reutilizáveis pelos 
estabelecimentos comerciais do Município de Cambará, Estado do 
Paraná. – DISCUSSÃO: O vereador JOÃO ANTÔNIO TINELLI disse 
que a Escola Angelina Ricci Vezozzo vem desenvolvendo um trabalho 
neste sentido no Projeto Agrinho, sendo o “Cambará + Verde: Sacola 
Ecológica, eu apoio”, destacando que o Projeto de Lei incentiva o uso de 
sacolas reutilizáveis em prol do meio ambiente. O vereador RENATO 
RODRIGUES FERREIRA disse ver essa atitude como algo de grande 
importância ao município, sendo possível, também, graças a 
RECICLAM, a qual é incentivada pelo Executivo Municipal, que contribui 
com equipamentos e pagamentos de contas, além disso, destacou ser 
importante a conscientização da população. O vereador JOÃO 
ANTÔNIO TINELLI disse que esse Projeto já vem sendo realizado 
também pelo Colégio Nossa Senhora das Graças, e destacou ser um 
Projeto a longo prazo, mas que deve ser iniciado. – APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Projeto de Resolução nº. 001/2016 – Autor Mesa 
Diretora – Dispõe sobre a proposta parcial do Orçamento da Câmara 
Municipal de Cambará para o exercício financeiro de 2017. – NÃO 
HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE 
EXPEDIENTE: O vereador JOÃO ANTÔNIO TINELLI agradeceu a 
presença de todos. Parabenizou o Executivo pela apresentação do 
Projeto de Lei nº. 011/2016, bem como o Colégio Nossa Senhora das 
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Graças, Colégio Angelina Ricci Vezozzo e Lions Clube. Destacou a 
importância de haver investimentos na Educação e no Esporte, pois é 
por meio dessas áreas que se faz um país melhor, investindo nos jovens 
e nas crianças. Disse que há pontos essenciais que precisam de 
benfeitorias urgentes para que os jovens realizem suas práticas 
esportivas ou atividades recreativas, tendo os apresentado aos 
responsáveis para que execute o que é preciso. O vereador ROGÉRIO 
FRUTUOSO disse que na Farmácia do Pronto Socorro chegaram kits 
para parar de fumar, e não estão os entregando, sendo importante um 
planejamento e distribuição para aqueles que necessitam; 
(PRESIDENTE RENATO RODRIGUES) disse que esses kits são para 
pessoas determinadas que realizaram as inscrições; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) destacou que essas informações 
devem ser repassadas aos que foram em busca desses kits. Enfatizou a 
necessidade de haver compromisso do Secretário de Esportes, 
destacando que no Portal de Transparência consta que o mesmo pegou 
aproximadamente R$ 17.000,00 (dezessete mil reais) em diária este 
ano, sendo um absurdo a quantia gasta, além do mais ele determinou 
que os jovens não fossem mais para os jogos, não permitiu a realização 
de uma competição de skate na cidade, não atende mais o pessoal que 
realiza atletismo. Disse que esteve conversando a respeito do Parque 
Industrial próximo ao Conjunto Votorantim e foi informado que não há 
previsão para realização da infraestrutura do local ainda esse ano, 
sendo que será uma forma de geração de empregos e renda. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS : O vereador RENATO RODRIGUES 
FERREIRA disse que houve a votação, também, de um Projeto 
destinando área para construção de médias e grandes empresas e esse 
também dará oportunidades de crescimento ao município, mas como se 
trata de ano eleitoral a cessão tem de ser de uso onerosa, e as 
empregas preferem cessão de uso gratuita, o que não pode ocorrer. 
Prontificou-se a realizar requerimento juntamente com o vereador 
Rogério Frutuoso solicitando informações ao Secretário de Esportes 
sobre as diárias, especificando o que fez e as benfeitorias trazidas ao 
município nessas viagens. Disse que viu grande preocupação do Poder 
Público Municipal em ter um início efetivo de trabalho relacionado ao 
meio ambiente, citando preocupação com as nascentes e com o aterro 
sanitário. Agradeceu a presença de todos. O vereador CLAUDINEI 
GUIMARÃES TIRONI disse ficar feliz em participar deste mandato, pois 
cada dia é uma nova experiência, e comentou que quando quis 
ingressar na política seu primeiro sonho era não ver crianças pedindo na 
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rua e nem mendigos dormindo na sarjeta, assim participou de inúmeras 
reuniões e havia cobranças, mas hoje se vê uma cidade com menos 
pedintes, destacando, ainda, que tem cobrado muito do Secretário de 
Esportes que dê atividades no contra turno escolar e ele deve sim dar 
explicações sobre o trabalho que vem realizando e sobre as diárias que 
recebeu. O vereador JOÃO ANTÔNIO TINELLI disse que houve 
convenções para escolha dos pré-candidatos esperando, então, que 
Cambará seja agraciada com pessoas competentes e compromissadas. 
Parabenizou a família Vezozzo pelo empreendimento que vem 
realizando no município. O vereador WALCIR JOAQUIM disse que 
quando foi eleito se deparou com o caminhão da coletiva seletiva e a 
mesma não havia sido implementada no município, então realizaram 
audiência pública e foi chamada atenção do Poder Público e após 
reuniões foi destinado R$170.000,00 (cento e setenta mil reais) ao local 
e hoje há a coleta. Parabenizou os professores responsáveis pelo 
Projeto que visa contribuir com o meio ambiente. Falou sobre a 
importância de ocorrerem mutirões para realização de exames, cirurgias 
e atendimentos de especialistas. Solicitou o envio de um Ofício de 
Condolências a família do Sr. João Torneiro. O vereador RAFFAELLO 
FRASCATI agradeceu a presença de todos. Disse que já possui o 
levantamento dos valores de diárias recebidos, caso o vereador Rogério 
deseje ver, dizendo ficar triste, pois não se vê os projetos serem 
realizados nesta pasta, mas há inúmeras diárias realizadas, destacando 
que o Esporte Municipal ficou paralisado estes quatro anos, além disso, 
disse que em outras Secretarias também houve uma “farra” de diárias, 
enfatizando ser um dinheiro mal gasto. Sobre a Saúde, disse que cobrou 
incessantemente melhorias, como a realização de exames, mas não 
houve êxito algum. Não tendo mais nada a se tratar, o presidente por fim 
agradeceu a presença de todos dando por encerrada a presente sessão. 


